



П О К А Н А

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

С настоящото имаме удоволствието да Ви поканим за участие в международен правен семинар на тема:

„Основните права на хората с увреждания в съдебни производства с тяхно участие. Правозащитните стандарти, германският и българският опит“

Семинарът ще се състои на **26 Май 2023 г., 10.00 – 15.00**, в зала Конферентна, Съдебна палата. Събитието се организира от Районен съд Луковит и Районен съд Ловеч, в партньорство със Съюза на съдиите в България (ССБ), Българския център за нестопанско право (БЦНП) и Фондация „Глобална инициатива в психиатрията“ (ГИП).

В рамките на програмата ще се представи съдебната практика по прилагането на законодателството относно подкрепата за участие в съдебни процедури на хора с увреждания в Германия, както и практиката по Европейската Конвенция за правата на човека по отношение на хората с увреждания. Специални гост-лектори на събитието ще бъдат съдия Александър Клерх, Председател на съда в град Пирна и българският съдия в Европейския съд за правата на човека – съдия Йонко Грозев.

Тъй като залата е ограничен брой места, молим предварително да се регистрирате и потвърдите участието си до 22 май 2023 [ТУК](#). Предвижда се и онлайн излъчване на срещата (платформата ZOOM), но само при предварителна регистрация.

ПРОГРАМА

09.30 – 10.00 **Регистрация и кафе**

10.00 – 10.15 **Откриване, съдия Албена Бонева, ВКС**

10.15 – 12.00 **Пленарна сесия**

Модератор: съдия Нели Куцкова

Германският опит в подкрепа за участие в съдебни процедури на хора с увреждания
Съдия Александър Клерх, Районен съд Пирна

Правата на хората с увреждания в практиката на Европейския съд по правата на човека
Съдия Йонко Грозев, Европейски съд по правата на човека

13.00 – 15.00 **Пленарна сесия**

Модератор: съдия Калин Калтакчиев

Защита на правата на хората с увреждания в делата за настаняване на задължително лечение по Закона за здравето. Преодоляване на привидните ограничения на обхвата на съдебната преценка и разгръщане на правните възможности за пълноценна защита. Интегриране на системата за социални услуги.

Съдия Мирослава Тодорова, СГС

Мултидисциплинарният подход и процесуалните улеснения – възможни решения за ефективен достъп до съда на хората с увреждания

**Съдия Цветомира Велчева, Ловешки районен съд,
Калина Иванова, Глобална инициатива в психиатрията София**

Регистрация за участие до 22.05.2023 г. [ТУК](#)